

荆州史志

2017年第8期

(总第95期)

荆州市史志办公室

2017年6月26日

荆州市委常委会专题听取史志工作汇报 并作出部署

6月2日下午，荆州市委书记、市人大常委会主任杨智主持召开市委常委会会议，专题听取史志工作情况汇报。会议认为，我市史志工作在省业务主管部门的大力支持和指导下，史志编研成果显著，资政育人工作取得了可喜成绩。会议决定：一是成立《中国共产党荆州历史》（第三卷）编纂工作领导小组，迅速启动编纂工作。二是市、县年鉴全部实现公开出版。三是全力推进乡镇村志、《湖北备览》编纂工作。四是调整荆州市地方志编纂委员会，印发《荆州市推进地方志事业发展实施方案》。五是协调相关单位在市档案馆和图书馆加挂史志馆牌，从中规划库房和展室。六是市史志办与市文旅委联合开展红色革命遗址普查，加

大红色革命传统教育宣传力度。会议要求，各地各部门要积极支持史志事业的发展，因地制宜地解决史志工作发展中的各种问题。史志部门要结合实际，积极整合相关资源，大胆创新，建立健全工作机制，共同推进我市史志工作顺利健康发展。

(荆州市史志办公室 综合科)

市史志办扎实开展党风廉政宣教月活动 获中国共产党历史网和手机人民网推介

今年五月，市史志办认真开展了以“学习贯彻十八届六中全会精神，推进全面从严治党”为主题的第十八个党风廉政建设宣传教育月活动，活动紧贴实际，内容丰富，先后被湖北党史网、中国共产党历史网和手机人民网推介。一是举办廉政讲课。主任田传章带领全办机关干部学习和重温了中央党史研究室副主任冯俊作的《〈习近平论中国共产党历史〉导读》为主要内容的主题报告，让每位党员干部深刻认识到加强党风廉政建设的重要性、保持党的先进性的必要性以及坚守党员干部廉洁自律的自觉性。二是参观廉政书画展览。按照市纪委部署，机关干部集中参观了“五月的清风”美术书法摄影艺术展，让全办干部感受到了艺术的感染、文化的浸润和廉洁教育的洗礼。三是参加廉政知识考试。支部组织全体党员进行《准则》《条例》知识测试，取得均分99分的好成绩。通过考试，让全办干部牢记党章党规党纪，做到守纪律、讲规矩，知敬畏、存戒惧，自觉在廉洁自律上坚持高标准严要求，在严守党纪上远离违纪红线。四是观看警示教育片。全办干部集中观看了《不可触碰的纪律红线》警示教育宣

传片，学习了市纪委关于少数市直部门违纪问题的通报，全办干部纷纷表示要以典型案例为戒、警钟长鸣，反省自身，不断加强政治理论学习，提高廉洁自律和拒腐防变的坚定性与自觉性，自觉做到廉洁勤政，兢兢业业做好本职工作。五是开展集体廉政谈话活动。市纪委派驻市委办公室纪检组组长方文发给全办干部进行一次深刻的廉政谈话，方组长结合违法乱纪案件实例讲解，要求全办干部在办公用房、操办事宜、公务接待、福利补贴、应急用车、娱乐活动等六个方面要牢固树立纪律、规矩和程序意识，真正做到环环相扣抓好反腐倡廉，并将反腐倡廉教育贯穿干部成长全过程，融入到每一项工作中。

(荆州市史志办公室 综合科)

荆州区委领导调研史志工作

6月7日下午，荆州区委常委、区委办公室主任朱翊到区史志办现场调研。朱翊观看了区史志办的成果展示，听取了区史志办关于当前史志编研、资源开发利用以及党风廉洁建设等方面的汇报。朱翊指出，区史志办在机构合署、人员缺少、任务繁重的情况下，能兢兢业业工作，受到业内好评，难能可贵，要继续保持和发扬，并重点做好以下三个方面的工作。一是甘于清贫，争先进位。要静下心来，青灯孤影，矢志不移，按年编撰高质量资料。二是整合资源，创新业绩。要善于借力，做好互补，主动作为，推动面上工作整体前进。三是服务大局，整体联动。史志工作要紧贴区委、区政府的中心工作，用优资源和正能量把历史的智慧传递给社会，来助推荆州区的各项事业持续健康发展。

(荆州区史志办)

监利县政府常务会议专项研究史志工作

6月12日，监利县政府召开常务会议专项研究史志工作。会议认为，近年来县史志办在上级业务部门的精心指导下，紧紧围绕中心，坚持“存史、资政、育人”宗旨，努力抓基础、强重点、促提升，力求创精品年鉴，修地方名志，服务跨越发展，全县史志工作取得了可喜成绩。会议要求，史志工作是县政府工作大局中不可或缺的一部分，是一项非常重要的工作，要切实抓这项工作抓紧抓实。一是从思想和行动上高度重视史志工作。要按照“一纳入、八到位”的要求，列入县政府议事范畴，县政府常务会议至少每年研究一次史志工作，及时解决相关问题。同意适时召开全县史志工作会议，就“八项”重点工作项目进行集中安排部署。要结合实际，以县委、县政府名义出台相关规范性文件和工作意见，为史志工作提供规程。二是加强保障，确保正常运性。在项目编纂经费方面，根据需要全力给予保障，尽快充实力量，年内确保一名工作人员调配到位。三是要积极开展宣传活动。要采取多种形式，加强史志工作宣传，积极营造全社会学史志、用史志的氛围，不断增强监利人对家乡的认识和热爱，激发建设监利的热情。

（监利县史志办公室）

报：中共湖北省委党史研究室、省地方志办公室，市委常委、市政府正、副市长、市人大、政协领导

发：各县市区主要领导、分管领导、史志（党史、地方志）办公室，荆州开发区办公室，市直有关部门，本办领导及各科室
